

# 3起危害食品安全犯罪典型案例公布

株洲晚报融媒体记者/易蓉 通讯员/杨英

我市以“食品安全 身体更健康”为主题的食品安全宣传周活动正在进行。7月4日,我市公布了3起危害食品安全犯罪典型案例,包括售卖含违禁成分的保健品、国家明令禁止进口销售的食物、病死猪肉等。

## 案例1 病死猪肉拿来牟利

刘某甲等9人多次收购病死猪向他人销售,或经屠宰后向他人销售病死猪肉,获利39440元至900元不等。销售病死、死因不明的生猪肉及猪肉的行为均已构成销售不符合安全标准的食品罪。

【解读】动物肉制品是百姓生活中必不可少的食品,生产销售病死、死因不明的禽、畜、水产动物均构成危害食品安全犯罪。株洲法院系统坚决贯彻涉食品安全案件“违法入刑”“处罚到人”的要求,坚持重拳出击,确保病死猪肉不流入百姓餐桌。

## 案例2 销售国家明令禁止进口销售的食品

2021年1月至3月,付某某、戴某、何某某销售无报关证、消毒证明、新冠检测证明及入境检验检疫证明等手续的伊朗鸡爪和爱尔兰牛肚给徐某某。徐某某、彭某某以送货上门的方式,将上述牛肚和鸡爪在株洲、湘潭等地的菜市场、卤菜店销售,销售金额共计102040元,非法获利共计18600元。

【解读】加强冷链食品安全监管,既是保障人民群众食品消费安全,又是常态化疫情防控的重要一环。本案多名被告人在疫情防控期间,销售国家为防控疫情需要,明令禁止进口的冷冻食品,严重侵害了不特定消费者的权益和社会公共利益。

## 案例3 销售添加西地那非的保健品

2020年9月28日至2021年7月7日,王某某先后13次到攸县汉坤保健品有限公司经营者王某(另案处理)处进购“老中医”“虫草蚁力神”“天下无敌”“二度春”“天地一号”“黑金刚”“虫草强肾王”“玛咖伟哥”保健品,放在其经营的攸县联星街道交通北路71号百姓大药房(惠民店)隐蔽销售。期间,王某某先后将上述保健品销售给胡某、颜某等人,获利10000余元。

王某某的行为已构成销售有毒、有害食品罪。攸县人民法院依法判处王某某有期徒刑1年,并处罚金人民币15000元;违法所得予以收缴,上缴国库。

【解读】生产、销售有毒、有害食品犯罪属于国家重点打击的涉民生安全犯罪之一。西地那非是一种治疗男性勃起功能障碍的处方药,2012年被国家有关部门列入《保健食品可能非法添加的物质名单(第一批)》。按照规定,西地那非不得在食品或保健食品等特殊食品中添加,一经添加,即构成有害食品。本案中王某某作为药店经营者,本该对其销售的保健食品谨慎负责,但为谋取暴利而罔顾法规。

# 鲁班精神 筑梦启航 建工·五福景苑开工仪式隆重举行

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李威 通讯员/陈邱)在时代的进步更迭中,人们对居住环境、建筑质量、户型结构、配套设施、精神文化需求及物业服务等方面有了更高的要求。基于改善人居环境,满足株洲市民日益增长的美好需求,建工·五福景苑项目应运而生,以灵动的产品设计,匠筑精品,礼献湖湘。



▲开工仪式现场。通讯员供图

## 筑梦启航 擘画人居幸福图景

6月30日上午,建工·五福景苑项目隆重举行开工仪式。株洲市荷塘区区委常委、区政府党组副书记、常务副区长陈柏文出席。湖南省第五工程有限公司、株洲坤盛房地产开发有限公司等相关单位领导、各工程项目单位代表、部门成员及专业媒体,共计200余人参加仪式。

仪式上,株洲市荷塘区委常委、区政府党组副书记、常务副区长陈柏文指出,建工·五福景苑的建设对全面推动城区房地产业发展起到积极作用,希望湖南省第五工程有限公司继续坚持高起点、高标准、高质量、高品位原则,把项目打造成经典之作、品牌之作、荣誉之作。

## 现代美学 绘就品质格调生活

人居品质提升,既是时代发展的必然需求,也是房企前瞻性洞悉需求变化、主动契合和引领市场的内在驱动。湖南省第五工程有限公司,作为深耕建筑行业的企业,在见证株洲城市发展的同时,始终秉持创新精神,坚持与时代共生长。此次匠著建工·五福景苑项目,落子“水竹湖”板块,以高起点开局,打造建工集团又一精品住宅项目,为株洲市民美好生活添砖加瓦。

另外,项目部分产品采用国内创新的空中庭院建筑,层层邻里空间、户户前庭后院,家家空中花园,绿荫环绕,是城市稀缺的精品住宅,实现建筑、美景和人居的紧密融合,筑造生态住宅湖南样板。

## 聊天室

### 流感高发,怎么照顾好孩子?

主持人/瞳儿

嗨,大家好!今天,株洲网事聊天室又和大家见面了,我是本期主持人瞳儿,欢迎您扫描二维码加入我们,一起聊米油盐,聊喜怒哀乐,聊各种有意义或者有意思的事。

最近流感来势汹汹,不少家长在朋友圈直呼孩子“中招了”。同时,有市民反映抗流感推荐药物“奥司他韦”在医院、药店纷纷断货。

齐齐:流感高发期,我们一家三口无一幸免,首先是女儿高烧不退,半夜烧到39℃,为了照顾孩子,自己和老公也纷纷倒下,本来想硬扛过去,自己稍微好一点,孩子又开始反复发烧,最后还是跑到市中心医院问诊。

一开始,自己和老公不够重视,看着周围越来越多人患上流感、心存侥幸,没有给孩子勤洗手、戴口罩、勤通风等;孩子感冒后,没有及时做好自我防护,尽快就医,才造成了“全部沦陷”的惨状。

常思余:春夏交替,夏雨连连,最适宜病毒滋生蔓延,孩子极易生病“中招”,着实让人揪心又头疼。在流感期来临之前,我在朋友的建议下,带着3岁的孩子接种了流感疫苗,起到了很好的预防作用。

更重要的是,我们一家都有非常好的生活习惯,坚持身体锻炼、坚持正常作息,家长身体健康减少了传染孩子的可能性,也有更多的精力和时间去照顾孩子的生活起居,增强孩子的身体免疫力。

文子:上周天气炎热,空调整夜不休,贪“凉”的结果就是孩子开始流鼻涕、打喷嚏。我心中焦虑,仔细观察、查阅资料并且询问医生,孩子并没有出现明显

发热、精神萎靡的状况,判断应该是普通感冒,就采取吃感冒药和泡澡的方式,几天之后孩子果然好了。

有一次,路过经常去的儿童诊所,发现里面人满为患,感冒、咳嗽、发烧的孩子特别多。由于现在流感大流行,很多家长都有点杯弓蛇影,孩子一发热咳嗽,家长就非常紧张,马上抱着孩子去医院、诊所看病;或者私自盲目买药、用药,一有症状就给孩子吃“奥司他韦”,药不对症、过度治疗。

省直中医院儿科主任史晓宁:近期,流感来袭,成人、儿童皆有中招,各家医院病人暴增。流感是流感病毒引起的传染性强、传播速度快的急性呼吸道疾病,主要通过呼吸道飞沫传播,也可通过口腔、鼻腔、眼睛等黏膜直接或间接接触传播。常见的流感病毒主要是甲型、乙型。根据流病病原学监测结果显示,当前流行的流感病毒为甲型(H3N2)亚型病毒。

甲型流感和普通感冒在症状上最主要的区别是发热程度高、发热持续时间久,部分患儿还会伴有头痛、乏力、肌肉痛等全身症状,且本次流感儿童多有呕吐、腹痛、腹泻等消化道症状。中医称之为“时行感冒”,属于疫病的范畴,中医对于疫病,强调“未病先防”。

此外,预防流感的最佳手段还是接种流感疫苗,保持良好的个人卫生习惯。请大家谨记“防流感”小锦囊:不扎堆、勤洗手、戴口罩、勤通风、均衡饮食、多喝水、增强机体免疫力。



▲扫码进入聊天室。

## 美图

孩子们结伴玩乐、大人们悠闲纳凉……在周末的茶陵县火田镇卧龙村,氤氲着平凡而动人的乡村烟火气息。



### 网事版素材征集

网事版欢迎广大株洲网友提供素材,一经采用,发放稿酬,所发内容请遵守国家相关法律和公序良俗。大家可扫二维码加入微信群。

## 分享

宝贝,你不再以月龄为单位,迎来了人生的第一个整岁。该有的仪式感,妈妈都想给你安排上,愿你平安喜乐,健康长大,一生无忧。

木♡子

宝贝,你不再以月龄为单位,迎来了人生的第一个整岁。该有的仪式感,妈妈都想给你安排上,愿你平安喜乐,健康长大,一生无忧。



## 心情物语

不管有没有人爱,我们也要努力做一个可爱的人。不理怨谁,不嘲笑谁,也不羡慕谁,阳光下灿烂,风雨中奔跑,做自己的梦,走自己的路。

(来自网友“起祺恋曲星”的分享)

## 热搜

### 河西湘江风光带 3个火车头已换“新衣” 即将向市民开放



河西湘江风光带3个火车头已换“新衣”,即将向市民开放。3个火车头分别为上游型蒸汽机车车头、“韶4”电力机车车头、“蓝箭”动车车头,分别代表火车发展的不同时代。



▲打开抖音扫码观看视频。



微信公众号



微信公众号